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1.000 DISENO DE LA LOSA

1.010 DATOS.
Luz de cédlculo 7.00 mt.
Ancho entre sardineles 12.00 mt.
s/c H 15
1.100 DIMENSIONAMIENTO Y CALCULO DEL PESO PROPIO DE LA
LOSA.

a)  Calcularemos el espesor probable de la losa que es un estimado de

1/15 de la luz de célculo.

1
h = 5 x 7.00 = 46,5 cm.

h = 46.5cm.,perousaré h = 45cm,

b)  Célculo de la altura Gtil de la losa : "d"

Considerando que :

Recubrimiento = 4 cm
g/2 = 1cm
Altura §til de la losa = h=4-1
d - 45-5
d = 40 cms,

c) Célculo del peso propio de la losa

Sabiendo que :

Peso especifico del concreto = 2400 kg/m3
Peso especifico del asfalto = 2000 kg/m3

y considerando una capa asfélticade 2"

1

Peso propio Losa = 0.45x2,400x1.0 = 1080 kg/ml.
0.05x 2,000x 1.0 = 100 kg/ml.

Peso propio asfalto

° . - ]]80 k I
op g/m



1,200 CALCULO DE MOMENTOS EN LA LOSA

1,210 MOMENTO DEBIDO AL PESO PROPIO.
Sabemos que por ser un elemento simplemente apoyado , el mo

mento méximo serd :

Mo P X 12
8
donde : Q)pp = 1180 kg/mt.
L = 7.00mts,
/\’]pp = 7230 kg - mt,
1,220 CALCULO DEL ANCHO EFECTIVO.
Sabiendo que :
E =z 4+0.06L =7
donde :
E = 4+0.06x3.28x7
E = 5.38
E =z 1.64mts,
1,230 CALCULO DEL COEFICIENTE DE IMPACTO
Sabiendo que :
i=—90
L' + 125

este valor de i no serd mayor de 0,30

50

i = 7x3.28+125- 0.34 > 0.30 No!

Se tomaré = 0.30

o (1+i) = 1,30
1,240 MOMENTO DEBIDO A LA SOBRECARGA.

Siendo mi sobrecarga un H15 haré lo siguiente
1°, Ubicaré la posicién de la resultante de las cargas,

2°, EI momento méximo se producird en una posicién en que el



centro de fuz de la viga quede equidistante entre la resultante
de las cargas y la carga més cercana a ésta.
3°, Chequearé este momento anterior con otro.

Seguiré los pasos anteriores.,

1°  Resultante seré €(6.0 + 1.5) = 7.5 o
4.87 .
6? é‘sr <MA - 0
A B
2%// 1.5 x 4.27=Ryx7
Ra Rs
.- A ; Rg = 0.915T

,?7 7 €MA = 0
R x| ﬁa Rx = 7Rp
' . x _ 7Rp
L 7. 00 1[' | = R,.

x= 0.854 mt.

.'+ La Resultante estaré a 0.854 mt, de la carga de 6 Ton.

2° - Ubicando la Resultante y la carga de 6 Ton. equidistantes  del

centro de luz.

d!

R

_ 6000x 3.925
RA‘- _—
.:’:50%’/' ) ﬁy 7
Rﬂi_ 3-073 )

L Jsbo 3.50
T

M's/c = 3365x3.073

M's/c = 10,350 kg = mt,



4,

3°  Compararé este momento anterior con el que se produce ubican

do la carga de 6 Ton. en el Centro de Luz.

"
M s/c = B
" - 6,000 % 7
7 UL X /7
V2 7 S/C 4
350 i M" Je = 10,500 kg=m.

Siendo este valor mayor que el anterior lo consideraré

Ms/e = M"s /e x (1+1i)

E

Me - 10500x 1.3

1.64
Me = 8330kg- mt.

1.250 CALCULO DEL MOMENTO TOTAL.

Miotal = Mpp + M
= 72304 8330

MTOfOI - ]5,560 l(g - mt,

1.260 VERIFICACION DEL PERALTE DE LA LOSA.

a) Para:f'c = 280 kg/em2
f 2800 kg,/cm?

Y
el factor K = 1/2 kJ y fc es'igual a k = 18.9

sabiendo que :
g= [0 o\ [15560
kb 18.9x100
d = 28.7cm,

Tomaré una nueva altura Gtil de 30 cms. y Peralte de 35 cms.



b)  Verificaré el nuevo peralte

El momento por peso propio para 10 cms. serd :

M = 240 x A 47 21470 kg - mt

donde : 240 kg/mt es el peso de 10 cms. de concreto

49 m2 es la luz al cuadrado

Momento para Peralte de 35 cms. seré :

M= 15560 - 1470
M= 14,090 kg - mt,

Con este Gltimo momento verificaré el nuevo peralte’

\/— 14090 27.6cms. veeess. Okl
18 .9x100

con lo cual usaré : = 35 cms.
d - 30 cms,

1.300 DISENO DE LA ARMADURA DE LA LOSA.

1.310 CALCULO DE LA ARMADURA PRINCIPAL.
Sabemos que :

A = M 14090 x 102 ~ 38.4 cm?

fs y d 1400 x 0.875 x 30

para @ 1" el espaciamiento serd :
5.05 x 100

§ = ————— = 13.1cm.
38.4

aproximando @ 1" @ 13 cms.



1,320

1.330

1.340

CALCULO DE LA ARMADURA DE REPARTICION.

Se calcularé como porcentaje de la armadura principal y no mayor del
50%.

% Ag= 100 100 = 50,859
' B.28x7

. A= 2085 38.4
100

A = 8.01 cm2

sr

para @ 5/8" la separacién seré

s_ 2x100
8.01

= 25 cms,

g 5/8"@ 25 cms.

CALCULO DE LA ARMADURA DE TEMPERATURA,

Se calculard tomando como cuantia 0.001. .

Ag¢ = 0,001 (bxd)
= 0.001 x 100 x 30
Asf = 3.Ocm2

“para @ 1/2" la separacién serd

1.29 x 100
3.0

s -

43 cms.

usaremos : @ 1/2" @ 40 cms.

DETERMINACION GRAFICA DE LOS PUNTOS DE DOBLADO DE LA
ARMADURA,

Los hallaré considerando el momento total entre dos, y el momento total
entre cuatro ubicados en el diagrama de momentos como puntos de do =

blado, en el gréfico que estd a continuacién.
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1.400 DISENO DE LA VIGA SARDINEL,

Dimensionalmente tiene una altura igual al espesor de la losa més
25 cms. que es lo normal y el talud interior tiene una proyeccién
horizontal de 5 cms. Estructuralmente trabaja como una viga rec

tangular.

.05

T.!:_

.05

.35

1.410 CALCULO DEL PESO PROPIO DE LA VIGA SARDINEL.

bxhx2400

w o=z
w = .60x .25x 2400
w = 360 kg/mt.

1.420 CALCULO DEL MOMENTO POR PESO PROPIO.

1/8 x 360 x 72
2205 kg - mt.

Mpp
Mpp

N

1.430 CALCULO DEL MOMENTO POR SOBRECARGA.

M = 0.10xPxLx(1+4i)
donde : P= 6,000 kg.

L=7.00 mt.

i=0.30
Msfe = 0.10x 6,000x 7x 1.3

5469 kg - mt.

Ms /e



1.440 CALCULO DEL MOMENTO TOTAL.

MT = Mpp+ M/
MT = 5469 + 2205
MT = 7674 kg - mt.
1.450 VERIFICACION DEL PERALTE UTIL.
d = altura = recubrimiento
d = 0.60-0.05
d =  0.55 mts.
Chequeo :
[y
Kb
l 7674
18.9x 25
d = 40.3 < 55...... .o Ok 1

1.460 DISENO DE LA ARMADURA DE LA VIGA SARDINEL.

M_ o _7¢74 = 142

fs y d 14 x 0,87 x0.55

As:

As = 11.42 cm2

para § 7/8" la separacién serd
. ]
_ 3.84x100 _ 40
11.42
Luego, colocaremos 3 @ 7/8" por metro en la parte inferior. Se
hace necesaria la colocacién de estribos para evitar rajaduras

luego colocaremos 2 § 1/2" en la parte superior para amarrar los

estribos.



1.470

ANALISIS POR CORTANTE EN LA VIGA SARDINEL.
Lo haremos colocando la llanta més pesada en el apoyo y la otra donde
caiga a 4,27 mis. de distancia.
427 £Mp=0
157 7RA = 6,000x7+1500%2.73
Ay - B
Z Ry z 6590 kgs.
.00 e
a) Para el chequeo por s/c usaré :
Coeficiente de impacto ....... ceeenas Ci=1.30
ClnChOefeCﬁVO..........-..........E -1064mt.

de la fig. :

s = 0.52

6590 x 1.30 x 0.52
1.64

2720 kgs.



1.480
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10.

b) Para el cortante por peso propio de la viga en el apoyo.

WL = 360x7
2

Vpp

Vpp 1260 kgs.

c) Fuerza Cortante total serd el cortante por peso propio més el cortante

por sobrecarga,

Viotal = VPPt Vs/C
= 1260 + 2720
Viotal = 3980 kgs.

VERIFICACIONES POR MOMENTO Y CORTE EN LA VIGA SARDINEL.

a) Para verificar por momento calcularé el momento por impacto lateral
de una rueda. Para este momento el Reglamento estipula una carga de

750 kg/ml. actuando a 0.25 mts. sobre la superficie de rodadura.

M| = 187 kg - mts.

Verificando el espesor del sardinel .

187
€min - =
. 18.9x1
e 3.2 < 25CmS: vennnnns Okl

b) Para verificar por corte calcularé cuél es el corte resistente de la vi=

ga y lo compararé con el corte actuante.

v. bjd
0.3x280x 25 x .872 x 65
19070 kgs > 3980 kgs. +v.....Okl
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1.490 DISENO DE ESTRIBOS EN LA VIGA SARDINEL.

Con el célculo anterior vemos que el concreto resiste la fuerza cortan
te luego no son necesarios, pero para evitar rajaduras, usaremos estri=

bos .

Primero, calcularé el drea de estribos.

A = M[ = 187 - 0.73cm?

" Fsyd  14x 0.87x 21

usaré @ 3/8" para calcular la separacién.

s 07x10 _ 438 @ 1.00mt.

0.73
pero hay una limitacién que en este caso es:

i»:ééz 28 cms,

2 2

. Luego, se usaré @ 3/8" (@ 28 cms.



2.000

2,010

2.100

2,110

2.120

12.

DISENO DEL ESTRIBO.

DATOS.  Bose del Estribo vuvvsrvensvuseneasss 14,00 mis,
Elevacién del Estribo ...... Ceerreaes 3.50 mts,
Cimentacién del Estribo vvvvvevuesss. 2,00 mts,
Angulo de reposo del terreno 40°
Peso especifico del terreno  .,vuuu.. 1600 kg/m3

Coeficiente de friccién para :

Concreto = Concreto 0.70
Concreto - Suelo 0.45
Capacidad portante del suelo 4 kg/em?2

CALCULO DE REACCIONES CON EL PUENTE.
Tendré reaccién por peso propio del puente, reaccién
por s/c, fuerzas friccién y frenado.

REACCION POR PESO PROPIO DEL PUENTE.
Con los datos del capitulo 1,100 :

wpp Losa 1180 kg/ml.
wpp Viga Sardinel = 360 kg/ml.

wpp Superficie asfél
tica. -

100 kg/ml.

Para una luz de 7.00 mts. y la mitad a cada estribo.

Rpp~ = ( 1180+ 360 + 100) x 7.0
2

5745 kg.

Rpp
REACCION POR SOBRECARGA.
Calcularé 1° la reaccién cuando la llanta més pesada estd en el apo

yo, luego la transformaré en carga por metro de estribo en contacto

con la zapata

Como tengo un puente de 3 vias tendré 6 lineas de ruedas y afectado

por el factor de reduccién 0.9



2.130 .

2.140

e

13.

6000 x 741.5%x2.73
7

R = 6,590 kgs.

>
i

6590 x 6 x 0.9
14.00

Rs/c - 3]60 kgs.

CALCULO DE LA FUERZA DE FRENADO.

Considerando que la sobrecarga equivalente para un H15 es (720kg/ml
+ 6,000 kg.) , para 3 vies de trénsito, por metro de base de estribo y

para un estribo la fuerza de frenado FF serd ¢

Fp = 0.05(720x 7+ 6,000)x 3x0.9x _1 x 1

14 2

Fg 53.3 kgs.

CALCULO DE LA FUERZA DE FRICCION.

Es considerada un porcentaje de la reacién por peso propio del puente
Para el caso de placas que es el que usaré el porcentaje es el 12%.

0.12 x 5745
Yoll XI/89 - 49,3
14 4

Fr = 49 . 3kgs.

De los valores de la fuerza de frenado y de la fuerza de friccidn consi
deraré :

a)  Para volteo , la que produzca mayor momento volteo

b)  Para deslizamiento, la mayor

c)  Para calcular esfuerzos, la que usé para el volteo



OUL
2L

14,

2,200 DIMENSIONAMIENTO DEL PERFIL DEL ESTRIBO.

- Siendo las dimensiones de la elevacién 3,50mts. y de la zapata més
la elevacién 5,50 mts., usaré estas alturas multiplicadas por el factor
0.45 para obtener respectivamente la base de la elevacién y la base
de la zapata.

- Usaré un talud de 1 : 10 para la elevacién.

~ Como talén del estribo tomaré la dimensién 0.25 mts.

~ Para las dimensiones de la cajuela, como fondo tomaré una longitud
igual a la losa del puente y como altura la altura de la losa més el
dispositivo de apoyo de 2 pulgadas de alto.

Gréficamente :

0.45x3.5 =~ 1.60

‘;4_0‘1'

L‘.@

2

0.45x 5.5 2,50

J.50

é5

léo

i [




15.
2.210 CALCULO DEL PESO PROPIO DEL ESTRIBO.

Calcularé el peso propio en dos partes, la primera para la elevaciéndel
estribo solamente y la segunda para todo el estribo. Todo ésto con el
fin de poder hacer el andlisis en las dos secciones criticas que se presen
tan, una en el fondo de la elevacidn y otra en el fondo de cimentacién.

Para el célculo, dividiré en partes el estribo y usaré concreto cicldpeo .

a) Para laseccion 1 =1

a... 0.90x3.50x2,300 = 7240
L b... 0.40x3.05x2,300 = 2850
| c... 0.30x1.52x2,300 = 1070
: | 211,160 kgs.
|

(&) R'pp = 11,160 kgs.

| — ot |

b) Para la seccién 2 - 2
R"pp = a4 b +c +2.50x 2.00 x 2,300
Ripp = 11,160 + 11,500
R"pp = 22,160 kgs.

2,220 CALCULO DEL EMPUJE DE TIERRAS Y ALTURAS A LAS QUE ACTUA.

a) Para la seccién 1 - 1 usaremos la férmula

E= 1 wh(h+2h"ec

donde:
w = peso volumétrico del terreno ..... .. 1600 kg/m3
h = alturade cllculo veveviennnnnaass 3.50 mt.

h' =z sobrecarga en altura equivalente ... 0.60mt,

¢ = coeficiente de friccidn interna



16.

para el cdlculo de "c" usaremos la férmula :

c =tg2(45- @ ) dedonde ¢ = 0.22
2

Reemplazando datos :

E = 1 x1600x3.5(3.5+ 2x 0.60)x 0.22
2

E = 2890 kgS.

Este empuje lo descompondré en : empuje horizontal "B

empuje vertical "E,"

2710 kgs.

1]
m
(9]
o
o
D
m
>
n

En

Ev 990 kgS .

"
m
wv
©
3

N®
m

<
n

Para la seccién 2 - 2 tendremos los mismos datos excepto el que se

refiere a la altura de célculo, en este caso :

h= 5.50 mts.

E = 1 x1600x5.5(5.5+ 2x0.60) x 0,22
2
E = 6480 ks.

Descomponiéndolo en empuje horizontal y vertical :

~E"h - 6090 l(gS.
E" = 2215 kgs.

Altura a la que actda el empuje para la seccién 1« 1 estd dada

por la férmula :

y— h (h+3h")

3 (h+2h')

reemplazando datos :

_ 3.50 (3.50+3x 1.20)
3 3.50+ 2x 1,20/

y = 1.31 mts,



17.

d)  Altura a la que actda el empuje para laseccién 2 - 2

5.5 [ 5.5+ 3x0.60\

y:
3 \5.5+2x0.60/

y = 2.0 mts,

Estas alturas estdn medidas desde el fondo de la elevacién hacia arriba

para la seccién 1 = 1y desde el fondo de la cimentacién para la seccién

2~2,

2,300 ESTRIBO SIN PUENTE

- 2.320 ESTABILIDAD DEL ESTRIBO.

Chequearé las secciones 1 - 1y 2 - 2 para el volteo considerando
que el coeficiente de volteo no serd menor de 2,

Para el deslizamiento verificaré que el coeficiente de deslizamien
to no sea menor .de 1.5

Para los esfuerzos verificaré que no hayan tracciones y que lascom

presiones estén dentro de la capacidad portante del suelo.

T

___

ke




2,321

2,322

donde :

o m m
§ > <
1 n 1]

o

N

s
u

o o
W w
Z =
uou

peso del estribo
empuje vertical
empuje horizontal
distancia de Q a M.
distancia de Q a N.
distancia del E, a M.
distancia del E, a N,
distancia del E}, a M.
distancia del Ej, a N,

18.

CHEQUEO POR VOLTEO PARA LA SECCION 1 -1

a)

Célculo del Momento resistente

MR -
MR =
MR =
MR =

Q x dIM + E'v x d2M

(7240 x 1,15+2850x0.504 1070x0.20)+990x1.85

9969 + 1835
11,804 kg - m

Célculo del Momento de volteo

My
Mv
My

E'l xdBM
2710 x 1,31
3365 kg - m

c¢)  Célculo del Coeficiente de Volteo

MR
Mv

11804 = 3.3 > 2.0...

3365

veres Okl

CHEQUEO POR VOLTEO PARA LA SECCION 2 - 2

a)

Célculo del Momento Resistente

Qx d|N + E"v x d2N

(7240x1.8 + 2,850 x 1,15+1070 x0.85 +11,500x

31,610 + 5530

37,140 kg = mt.

% 1,25)+2215x2.50



2,323

2.324

2,325

19.

b)  Célculo del Momento de Volteo

My = E"xd3N
M, = 6090x 2.0
My = 12,180 kg = mt.

c) Cdlculo del Coeficiente de Volteo

Cv =

¢, = 3740

=3.05 > 2.0.00000uss. Okl
12180 % ©

CHEQUEO POR DESLIZAMIENTO PARA LA SECCION 1 - 1

Usaré la suma de fuerzas verticales que en este caso serd el peso propio
de la elevacién del estribo més el empuje vertical; también el empuie

horizontal y el coeficiente de friccidn entre concreto = concreto.

Cb- 2ZFv xCf
ZF

Cy = UI60+990)x 0.7 _ 5 1451.5.....0k

2710

CHEQUEO POR DESLIZAMIENTO PARA LA SECCION 2 - 2

Considerando el coeficiente de friccidn entre concreto y suelo Cf= 0.45

22660 + 2215 = 24875
6480 x 0.94 = 6090

= Fy
S Fh

Cd = 24875 x0.45 1.84 > 1.5 .v..vu.. Okl
6090

CALCULO DE ESFUERZOS EN LA SECCION 1 - 1,
Primero calcularemos la excentricidad de la resultante y luego calcula ~

remos el diagrama de presiones.



a)

20,

Cdleulo de la excentricidad.

b/z

= — -(X-Z)

donde los valores "x" , "z" y "b/2" se hallan de la siguiente mane=

ra:

X

Nlo

MR = 11804 = 0,97 mt.
Fy 12150
Mv — 3565 -  0.29 mt.
Fv 12150

.60 = 0.80mts,

2

—

0.80~- (0,97 + 0.29)
0.12 mts,

Célculo del diagrama de presiones .= Para ésto usaré lasi =

guiente

férmula ¢

ZFv 14 be

T==4 (1=77)

donde :

drea de la seccidn ..., 1.60x1,00 mts2,

A
> F,

suma de fuerzas verti=
cales vevevereeeennas 12,150 kgs.

e = excentricidad ....... 0.12mt,



Reemplazando datos :

T = 12150 (4 &0.12 )

160x100 © 1,60
(]" = 1.10kg/cm2 ........ ( compresién ) +... Okl
g = 0.42kg/em2 ......... ( compresién ) .... Okl

042

2,326 CALCULO DE ESFUERZOS EN LA SECCION 2 = 2

a)  Célculo de la excentricidad

x:m = 37140 = 1.48
Fv 24875

2o Mv _ 12180 _ g 49
Fv 24875

o
1

2,50 mts,

= 2.50 = (1.48 - 0.49)
2

0.26 mts.,

o
]

e

Célculo del diagrama de presiones
_ 24875 4 6x0.26
T 250x100 (1~ 2.50 )
G = 1.62 Kg/cm?2 ( compresion ) veverevenns Ok!
o '= 0.37 kg/em2 ( compresién ) .. covesiaes Okl

2,400 -  ESTABILIDAD DEL ESTRIBO CON PUENTE.
Intervendrdn fuerzas externas como son ¢
la fuerza de frenado
reaccién por s/c

" reaccién por peso propio del puente,

21,



22,

=N

/.80
Q = Peso del estribo

E, = empuje vertical
Eh = empuje horizontal

reaccién por peso propio del

Rpp

puente.
Rs/c = reaccién por sobrecarga
Fr = fuerzade frenado
djm = distanciade Qa O
diN = distanciade Qa P
doM = distanciadel Eva O

doN = distancia del Ev a P
d3pm = distanciadel Ey a O
dan = distancia del Ej a P

Q dg4m = distancia de reaccién a O

dgN = distancia de reaccién a P

dsM = distancia de fuerza frenado O
distancia de fuerza frenado a P

2.411  CHEQUEO POR VOLTEO PARA LA SECCION 1 -1

a) Célculo del Momento Resistente

o

a

p4
"

Mp = Q x dyp + E'y x dom + (Rpp + Rs/c ) dgp
MR = 9969 01835 + (5745 4+ 4998 ) x 0.55
~MR = 17,714kg-m

b) Célculo del Momento de Volteo

M, = E'yxdagw+ Fp dsm
M, = 2710 1.31 + 53.3x 5.30
My = 3819 kg - mt.
c) Célculo del Coeficiente de Volteo
Cy = VM 246 520  .veen.. OK

3819



2.412

2.413

2.414

23.

CHEQUEO POR VOLTEO PARA LA SECCION 2 - 2

a)

Célculo del Momento Resistente

Q x diN + E", x d2N (Rpp + Rs /c ) x dgN

=<
=
n

Mg = 31,610 + 5530 + (5745 + 3160) x 1.20
Mg = 47,845 kg - mt.

Célculo del Momento de Volteo

My = E"yxd3N+ FF xd5N

My = 6090 x 2.0+ 53.3x 7.30

M, = 12,567 kg - mt.

Célculo del Coeficiente de Volteo

Cy = 488 _ 385 2.0.uinnn... Okl

12,567

CHEQUEO POR DESLIZAMIENTO PARA LA SECCION 1= 1

Siendo: la ZF, = Q<+ Rpp+ Rs/c +E,
la ZFy = E'y +Ff
Tendremos :
SF, = 11169+9904-57454-3160 = 21064 kgs.
ZF4 = 2710+ 53.3 = 2,763 kgs.
Cq = 21064x0.7 - 53 >1.5........ Ok!
2,763

N

CHEQUEO POR DESLIZAMIENTO PARA LA SECCION 2 - 2

ZF, = 2487545745 4 3160 = 33,780 kgs.

SFy = 6090 + 53.3 = 6,143.3 kgs.
Cf = 0.45

Cd = 33780x0.45  _ H 8 >1.5....... Okl

6,143.3



2.415 CALCULO DE ESFUERZOS EN LA SECCION 1 -1,

a) Célculo de la excentricidad
x= MR _ 17,714

- O|77

Fv 21.064

z_Mv _ 4168 . 0.18
Fv 21064

e': -%_ - (X -z )

e=1-¢0 - (0,77-0.18)
2

e =0.20 mt,

b) Célculo del diagrama de presiones

(f:ZFV (]*i)

A " b
q = 21064 (]+6x0.2
160x100. '~ 1.60 )
= 2.50 kg/cmZ ( compresion ) sesecesees
4= 2.50 kg/em? ( ién )
q = 0.36 kg/cm2 ( compresidn ) wweeseesss

2,416  CALCULO DE ESFUERZOS EN LA SECCION 2 - 2

a) ~ Célculo de la excentricidad,

X= MR = m = 1.40 mt,
. F, 33780
z - Mv = 12567 = 0.37 mt.
Fv 33780

e - 2-;_50 - (1.40-0.37)

e = 0.22 mt.

b) =Célculo del diagrama de presiones.

a == oaree

. Okl

24,
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25.

J = 33780 (116x0.22)

250x100 2.5
(]"= 2.18kg /em2 tivvernnnnn, ( compresién) «us. Ok!
Q’": 0.67 kg/cm2 . ovuvsns voves (compresion) ..., Ok!

2,500 DISENO DE LAS ALAS DEL ESTRIBO

2. 510 DIMENSIONAMIENTO.

NIVE DE CORONACION
360 ! ‘S
> N
hel78 N
ONDO DE LA ELEVACION
0.60 |
[
- &
25 @ | , .65
fgdb *
3 -k 3
2.0
4 4|
/.66

~+



R add

26,

2.520 CALCULO DEL PESO PROPIO DEL ALA.

Como el capitulo 2.210, calcularé el peso propio en dos partes,para
la seccién 3 = 3y para 4 - 4 y dividiré la figura anterior en partes:

e f g.

a) Para la seccién 3- 3

€ veveenees 0,6x1.75x2,300 = 2420

fovevens o 0.09 x 1.75 x 2,300 362
S = 2,782Kgs.

"

Rop

= 2,782 kgs.

b) Para la seccién 4 - 4

RY - e=f+2.00 x 1.68 x 2300

PP
1y .

Rop = 2782+ 7730
Rgp = 10,512 kgs.

2,530  CALCULO DEL EMPUJE DE TIERRAS Y ALTURAS A LAS QUE ACTUA.

a) Para laseccién 3 = 3 usaremos la férmula:
”

E- ;— wh2 ¢

Para el célculo del valor de ¢, cuando el terreno tiene talud y las ele =

vaciones son 3.50 y 1.75 mis, y la longitud del ala es 4.80, tendremos:

tg§_ 3.50-1.75 _ 4 5

< é& - 40 80
_. ) h7s g - 21°50", ademés @©= 40°
‘ !?-0 para calcular "c" usaremos
T VT T T la férmula :

cosd - Jeos2d - cos2 0
cosd + \/cosﬂ - cos2 §'

Cc :COSJ

c= 0.29

reemplazando en la fermula s E'= 1 x 1600 x 1.752 x 0.29
2

E"= 683 kgs.



2.540

27,

descompomponiéndolo en empujes horizontal y vertical.

m

EH 683 cos 8 = 643 kgs.

2

683sen 6 = 233 kgs.

b) Para la seccién 4 - 4

v

E” = % x 1600 x 3.752 x 0.29

w

E” = 3140 kgs.

descomponiendo en empujes horizontal y vertical.

B = 3140x0.94 = 2960 kgs.

Ey 3140 x 0.34 1075 kgs.

ESTABILIDAD DE LAS ALAS DEL ESTRIBO.

Usaré los mismos criterios que para el anélisis de la estabilidad del

estribo, ésto es, se chequeard por volteo, por deslizamiento y por

presiones.
dIO = distancia de Qa O
d]p = distanciade Qa P
dpg = distanciade Eva O
A d2p - distancia de Ev a P
Ewl| d3g = distanciade Eja O

distancia de EqaP.

o
w
el
il




28.

2,541 CHEQUEO POR VOLTEO PARA LA SECCION 3 - 3

a) Célculo del Momento Resistente

MR = Qxdjg+ Eyxd20

(2420 x 0.48 + 362 x 0.12 )+ 233 x 1.03
MR = 1207 + 240

1447 kg - mt,

=
=
"

=
=
n

b) Célculo del Momento de Volteo
My = Ejjxd3o

M, = 643x0.58

M, = 373 kgs=m.

c) Célculo del Coeficiente de Volteo
MR 1447
My 373

C, = = 3855 2.0 verennnnnn. Ok!

2.542 CHEQUEO POR VOLTEO PARA LA SECCION 4= 4

a) Célculo del Momento Resistente.

MR = Qxdlp + E&vxdzp

MR = (2420 x 1.13 + 362 x 0.77 +10,512 x 0.84) +1075x1.68
Mg = 11948 + 1805

MR = 13,753 kg-m

b) Célculo del Momento de Volteo
M, = E,',/ xd3p

My = 2960 1.25

M, = 3700kg=-m

c) Célculo del Coeficiente de Volteo

C= BB 375 20 . Ok

3700

2.543  CHEQUEO POR DESLIZAMIENTO PARA LA SECCION 3 - 3
SF, = 27824233 = 3015 kg

SFy = EH 643 kg

|
w
w
A\

w»
(@)
=~

Cq= 3015,0.7
643
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2.544  CHEQUEO POR DESLIZAMIENTO PARA LA SECCION 4 - 4

SF, = 10512+ 1075 = 11,587 kg.
S Fy El = 2,960 kg.

11,587 x 0.45
2960

Cd 1.76 > 1.5 ...... Okl

2,545 CALCULO DE ESFUERZOS EN LA SECCION 3 - 3

a) Célculo de la excentricidad

x=MR _ M7 o
F, 3015

s=M_ 3 L o2
R 3015

o= 278 _(0.48-0.12)
2

e = 0,03 mts,

b) Célculo del diafragma de presiones

3015

- (1+6x0.03 )
78x100 ~0.78
(]’|= 0.48 kg/cm2 -~ (compresién ). -- Okl
<])'= 0.30 kg/ecm2 - -- ( compresién ). . . . Okl

2,546 CALCULO DE ESFUERZOS EN LA SECCION 4 - 4

N

a) Célculo de la excentricidad
13753
11587
3700

= ———

11587

e = "268 - (1.18-0.32)

= 1.18

X =

0.32

e = 0.02 mts,



30.

b) Célculo del diafragma de presiones

= 187y 60 0.02 )
168x100 7,68

Q/‘ = 0.74 kg/cm2 .- =-( compresién ).....Okl

Q’" = 0.64 kg/cm2 .. - ( compresién ).....Ok!

3.000 METRADOS Y PRESUPUESTO.

Tendré para metrar dos zonas, la de la losa y.la de los estribos , in

cluyendo las alas.
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{ oo./p INSTALACION D CAMARNENTD, — __£5 TIMAOOI | i I
{ e0.20 TRA20 Y REPLANTEOC DE E[ES | I —
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| /0. MOVIMIENTO DE T1HRRHs
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CUERPD cenTRAL DEL. ESTRIBO 2 /460 — 375 joz.0
.2/ ENCOFRADs  cORRIENTE PARA
ALAS DEL.  ESTRIBO 4 Sos | — | 2e2 53.0 _/55.0 ‘&z
20,30 LNCOFRADD  cARAVISTA  FA44 .
EOTRBO CUERPO CENTRAL 2 /460 _ _— _| BSo _lloo _ ____j
20.3| | ENCOERops ARAVISTA DARA . ) S
—L4s  AAs et ESTRIBO 4 &30 ,2-62 556 [6SS mt
!
]
_ _ 36. CONCRETO AORMADO j',_ze_@ Ll
P00 | CoNcRETo PARA ta Losq S N e
] DEL.  PUenTe  (h=.35) | 7ee /260 | 0.35 3195 3195 w3
Jo-20 ENCOFRADO  DE WA MLosA  Dee ' s —
i PuenTs ([ <ARAYISTA) / 2.00 I /2.60| — 8820
!3 Jo. So _ ENCOFRADD ~ DE (A VieA a o . —e—
s SaRpiNeL.  (cARAWISTA) 2 Joo _0.85 _— /1.90  joo./  m*
3o. 40 ARMODURD DE 1A LDSA . , —_

l (ver m™meTrRaDO APARTE) _ .

] 40, _4SCALTO
!44/“ 10 SUPEREICIE __pe_Robaopea (2") ) 7eo  [20e — o &o m®

_ So. AcABADOS
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(1ArRAJEC  EINO) / 700 . 12.00 | — o Yo m
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. ANALISIS DE COSTOS |

ESQUEMA DE OPERACION : RXCAVACIOM

T T T T

Y TRANSPORTE ©DEF REUENO

/o0 fm7t

RENDIMIENTOS STANDARD

/o.10 EYCA YACION ) PEoN —= 3.5 rma/dla. y
/0.20 TRONSPORTE | PeoN ——== 9. 15 opd/di,  (To mjl)
CoDIGO CONCEPTO INSUMO U | Precio Uniterio| PARCIAL TOTAL
MATERIALES ) B
MANO DE OBRA
— DEON . 2do |h-h| 3999 9¢.00 96.00
EQUIPO ‘ “
- HERRAMIENTAS | 24 || 2.0 4.80 | 430
10.00 <—— CODIGO UNIDAD ANALIZADA —> m3 COSTO —> /00.80
PROYECTO Dy )ENTE  [.0OSA CIUDAD FECHA 8773 baLe
DESCRIPCION DE RELLENS - co-mcc




ANALISIS DE COSTOS}"

Lt

ESQUEMA DE OPERACION PREPARACION TRAWSPORTE Y COLOCACION
40 K3 Jom®

.De

RENDIMIENTOS STANDARD

CONCRETO

DE

MEZCLADORA

DisToaNcA  DE TRONSPORTE

10 rm*

- PREPARACION 7 Peodes +_ 1 omeramio + | vezusnoa 113 = 4.7 o2 hora
_ ~TRANSPORTE DE CoNCRETO : | Peon = DT m®fhora
—CcolecA E. CONCRETO 4 oPERORIoS + 6 Peones = 4T ondfnee
CODIGO CONCEPTO INSUMO | U |Procio Uniterio| PARCIAL  TOTAL
’ - MATERIALES ‘
’, | cE ENTo 7  bel' 820 3640
| 2 ARea ta Mouwn _ o046 ____ §25 | 3o
| 3 DeEoea ©0.90 m3 /3806 2 L
__________ ¢ Plepen Ghwoe 0.75 3 JSce 1125 (3580
—“__*T_-?:MNO DE OBRA B
Prond - 376 |b-bh| 3999 | /5040 |
N OPERARIO Lok |Ah | 4872 | 415 | [91.70
EQUIPO N ; o
_ ME2cL0DoRA _ '__ 0.21 h{@ /50.0 _31.50
HERRAMIENTAS /1o b/ 2.0 | 230
TRANSPORIE Mo I/s75 /2000 202 | 3580
ZOO@ <— CODIGO UNIDAD ANALIZADA —_> lma COSTO  —» 963.20
PROYECTO  DENTE LOSA ‘ CIUDAD ’ FECHA 8/ 73 ‘ —a
PREWEN DREDARBCION , TRANSPORTE.  f Cabedcion Conerero 4o Kkyt| ©°




ANALISIo Ve WUo1Uo L J

ESQUEMA DE OPERACION

ENCOFRAD®D  CARAVISTA

CON TENCION .

(1o

PARA  MORO Dk

Us0s)

/ o = ’_T—/
: : /f; S A
l ATURA A ENCOFRAR : 350 r'm-f.
|| RENDIMIENT
; NTOS STANDARD EJEQWUON Y FORMAs > ZePeR.+ 2ok, + fvao.o = 40m2_/_ct,_&
e ENCOFRADO ' Doper. +[ovic + [peow T 4O m?/dia
e DESENCOFRADO Doric + 2 PeoN = GO m¥/dia
LIMPIEZA Y DESMONTAQO : ZPew ¢ GO m¥da
C0DiGO CONCEPTO INSUMO | U | precio Uniterio| PARCIAL TOTAL’
MATERIALES
’ —  MADERA 46 | @?| Feo /20.0 1
| ~ CLAVOS ©.2 |4 | 27 5S4 | /2546
| _ .
MANO DE OBRA
Peon /-0 hb ' 39.99 40,00 L
e OFraAL N 0.9 __|b-h| 4270 | S840 -
O PERARIO 0.8 |h-b| 4872 | 59.00 | [I].40
EQUIrFO T
Filees o
. . i
D <— CODIGO UNIDAD ANALIZADA s M’)Z COsTO —» 2 4980
.00 5
PROYECTO CIUDAD FECHA = /7 3 3.200

PUENTE LasAa

DESCRIPCION

conice -




ANALISIS DE COSTOS

ESQUEMA DE OPERACION

RNCOFRADO  corRIBNTE 20 1) MURD DE  CONTENCION

(2o vsos)

/ ALTURY A ENCOFPAR = 350 me,

RIS IS 1T IR 7S sl

RENDIMIENTOS STANDARD

EVECVCion Y TORMAS

2 0PER.+ 2 0F1c. 4+ 1 Peon = 40mn2/obi
ENCOERAGO : 200eR + | geic 4 [Peonl = 40 onf folia
o DESENCDIRADO : 2 oFlc+ 2Peon= GO Amdig
LIMPIEZA Y DESMONTAJE 2Peon = GO am?[dea
CoDIGO CONCEPTO 1NSUMO U | Precio Unifario| PARCIAL TOTAL
MATERIALES ‘
_ Maoera 40 g fio | 440 L
| ctavos 020 | K| 2]o S.4 | 4940
W
MANO DE OBRA . | | o
Peon . o |bh| 3999 | 40.00
OFICIAL ' 0.9 |hh| 4270 | 3840
oPeRakio O.8 |h-h| af72 | 39.00 | |]].48
EQUIPO '
<— CODIGO | UNIDAD ANALIZADA —> m,)?, COSTO —» // 66 370
ECHA /
PROYECTO D ENTE [LOSL | Cuoad f . g/ 73 7 200
DESCRIPCION ' B\/COFP,QDO OOQQ/E/\/ TE ‘D&-L ESTRMAS0O . cooico 'J
T | i



ANALISIS DE COSTOS

ESQUEMA DE OPERACION ENCOFRADG

YDELL\

CARQVISTA DE LA 1LOSH
VIGA SARDINEL

VIR EZER!

177, //}: raratd

i H=350 oy
RENDIMIENTOS STANDARD o\ v Foamas * Zobie = 25 ¥
ENCOEQADOS “ 1 oxR 4+ lomet 2Pecd = 20 /i,
DESENCOERADOS : ofic 4+ 2Peov = 40 mYdsA.
UMPIEZA Y DESMONTARD - 20eon) = 6D bl
CoDIGO COMCEPTO - INSUMO | U | Procio Unitario| PARCIAL TOTAL
MATERIALES
MADEM 43 [,hz J.o /290 I
cLAVoS 0.2 |K| 270 5.4 | 134.40
MANO DE OBRA
Cr=on N\ /4@ 1'7"1’) ‘3799 5840
OFICIAL [.24 | Ly | 4870 | S3.0
OPERARLO 0.40 |h-n| 72| /3.90 | 13080
EQUIPO l
JO_OO <—— CODIGO | UNIDAD ANALIZADA —_> Ma COSTO —» ! 265 20
PROYECTO  DDENTE  LOSA CIUDAD FECHA /73
. = SRzlYe)
Cl
PR ENCOFRADO DE  LOSA Y Viel SHRDINEL cooico |




ANALISIS DE cosrosif

DE  coa/creTO

IE

ESQUEMA DE OPERACION  PREPARAcION  TROMSPORTE Y COLOCACIOAS
880 /\Ky/cm"

(7N Sy ST
-.'wi/’é//://:// i g S TS /E:_if
L !
o Mezciaoora ( (o-”
RENDIMIENTOS STANDARD
DREPARACION Treon + | oerag. + | Mezeian= 4703 fhova
] TRAVGRORTE DE CONCRETO ! [ PEonl = (2.7 mlhora
COLOCACION  DE COWCRETO! 4 oPeppR. 4 Sreon! = 4.7 w3/hera
copico CONCEPTO INSUMO | U | precio Uniterio| PARCIAL |  TOTAL
MATERIALES :
CEMENTO /2 bol| B52.0 624.0
ARENA .60 |m3| ¥2.50| 496
DiepRA cHancaDa (31 TAM max)| 099 | pmP| /BS.ce | 6.2 | 7397
MANO DE OBRA e
[PEoN] \ 376 |b-b| 39.99 ! 150.40
OPERARIO loe |h-h| 4al72| 4).30 ] 9/.90
EQUIPO
MEezanoon 0zl h/w, 1590.0 3l.so .
HERRAMIENTHS (1 |h/k 2.0 2.32
1RANSPORTE l/s75 /360.0 2.6 >5.50
30.00 <— CODIGO UNIDAD ANALIZADA — (”73 cosTO —» 967:40
PROYECTO - < CIUDAD FECHA g
PUENTE LA _ 773 Er e
DESCRIPCION D / 2
PREAMRACION TRANSPORIG Y Coloed QIO CONCRETO #8o go«, CODIGO



ANALISIS DE COSTOS

ESQUEMA DE OPERACION  po@)apm

(A ARMADYRS .

TRANSPORIE

V' COLOHCIon) DE

RENDIMIENTOS STANDARD

o020 Y coloeacion - lomx. + | o - 300 é [de,
TRANSPORTE. | pernt_=. 500 Ky [din
CoDIGO CONCEPTO INSUMO | U | Precio Unitario| PARCIAL TOTAL
MATERIALES _
MANO DE OBRA
PEO/\'/ N O.0/6 Ll’L) 39?? DG¥
orIc/A L 0.027 |4-h| 42.70 | [-60 |
OPERARID 0,027 |h-b| 4872 | J.76 4.00
EQUIPO I
H(—:@@qm@m; | &.027 _h/h 2.0 6.05 | 3.p%
j’o DO <-— CODIGO UN{DAD ANAUZADA -_> é COSTO —» 4 OS-
UDAD FECHA
PROYECTO POEA/TE LO}»’Z{ CIUDA 8/73 5200
COD\GO

DESCRIPCION DOBLADO TMé;DOQ‘/E }/ COLOCA

cIoN DE ARMADIRA
: 1

- xrRO /T




3.300  PRESUPUESTO.

00. OBRAS PRELIMINARES.
00.10  Instalacion de Campamento Estimado 100,000. 00
00.20  Trazo de Ejes y Niveles 284 m2 x §/10/m2 - 2,840.00
10. MOVIMIENTO DE TIERRAS
10.10  Excavaciones y Transporte 658.50m2x5/100.80/m2=  66,376.80
10.30 Relleno compactado en capas
de 0.30 m. 343 m3 x 5/ 80/m2 = 27,440.00
20. CONCRETO f'; = 140 kg/cm?
20.10  Concreto veevvnnn... 574.5m3x5/863. 20 /m3 - 495,000.00
20.20  Encofrado corriente 155.0m2 x 5/166.80/m2 = 25,800.00
20.30 Encofrado caravista 165.5m2 x 5/242.80/m2 = 40,200.00
30. CONCRETO f'c = 280 kg/cm?
30.10  Concreto veuvuvnen.. 32.0 m3x5/967.40/m3 = 30,900.00
30.20  Encofrado caravista .. 100 m2 x $/265.20 /m?2 = 26,520.00
30.40 Doblado y Colocado _
de la armadura ...... 3,195 kg x 5/4.05 /kg. = 12,950.00
Armadura .....uenn.. 3,195 kg x S/15/kg. = 48,000.00
40. ASFALTO
40.10  Capa Asféltica de 2". 84 m2 x $/300/m2 = 25,200.00
50. ACABADOS
50.10 Tarrajeo fino 84 m2 x 5/80.00 /m2 =  6,720.00
COSTO DIRECTO : = 907,946.80
GASTOS GENERALES : 18% COSTO DIRECTO
0.18 x 907,946.80 = 163,430.42
COSTO DIRECTO — GASTOS GENERALES =1'071,377.42
UTILIDAD : 10% ( Costo Directo+ G.G.)
0.10 x 1'071,377.42 = 107,137.74

COSTO TOTAL =1'178,515.16
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